

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年11月27日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期三 己亥年十一月初二 国内统一刊号 CN41—0049 总第8538期 <http://www.zhld.com>

河南省一级报纸

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十一次会议强调 落实党的十九届四中全会重要举措实现有机衔接融会贯通

新华社北京11月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月26日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十一次会议并发表重要讲话。他强调，党的十九届四中全会和党的十八届三中全会历史逻辑一脉相承、理论逻辑相互支撑、实践逻辑环环相扣，目标指向一以贯之，重大部署接续递进。党的十九届四中全会不仅系统集成了党的十八届三中全会以来全面深化改革的理论成果、制度成果、实践成果，而且对新时代全面深化改革勾勒出更加清晰的顶层设计。要以坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为主轴，增强以改革推进国家制度和国家治理体系建设的自觉性，突出制度建设这条主线，继续全面深化改革，既要排查梳理已经部署各项改革任务的完成情况，又要把四中全会部署的重要举措及时纳入工作日程，抓紧就党中央明确的国家治理急需的制度、满足人民对美好生活新期待必备的制度进行研究和部署，实现改革举措的有机结合、融会贯通，确保取得扎实实效。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议审议通过了《关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见》、《关于完善农业支持保护制度的意见》、《关于深化我国医疗保障制度改革的意见》、《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》、《关于构建现代环境治理体系的指导意见》、《关于深化新时代教育督导体制机制改革的意见》、《关于加强农业科技社会化服务体系建设的若干意见》、《中央有关部门贯彻落实党的十九届四中全会〈决定〉重要举措分工方案》和《党的十八届三中全会以来全面深化改革评估报告》。

会议指出，构建更加完善的要素市场化配置体制机制，要坚持供给侧结构性改革为主线，坚持深化市场化改革、扩大高水平开放，破除阻碍要素自由流动的体制机制障碍，扩大要素市场化配置范围，健全要素市场体系，推进要素市场制度建设，实现要素价格市场决定、流动自主有序、配置高效公平，为推动高质量发展、建设现代化经济体系打下坚实制度基础。

会议强调，建立完善农业支持保护制度，要坚持农业农村优先发展，以实施乡村振兴战略为总抓手，从农业供给侧结构性改革、农业可持续发展、农业投入保障、农业补贴补偿、支农资金使用管理等方面深化改革，逐步构建符合国情、覆盖全面、指向明确、重点突出、措施配套、操作简便的农业支持保护制度，不断增强强农惠农富农政策的精准性、稳定性、实效性。

会议指出，医疗保障制度是民生保障制度的重要组成部分，要坚持保障基本、促进公平、稳健持续的原则，完善公平适度的待遇保障机制，健全稳健可持续的筹资运行机制，建立管用高效的医保支付机制，健全严密有力的基金监管机制，协同推进医药服务供给侧改革，优化医疗保障公共服务，加快建设覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次医疗保障体系。

会议强调，劳动教育是中国特色社会主义教育制度的重要内容。要全面贯彻党的教育方针，坚持立德树人，把劳动教育纳入人才培养全过程，贯通大中小各学段，贯穿家庭、学校、社会各方面，把握育人导向，遵循教育规律，创新体制机制，注重教育实效，实现知行合一，促进学生形成正确的世界观、人生观、价值观。

会议指出，要以推进环境治理体系和治理能力现代化为目标，建立健全领导责任体系、企业责任体系、全民行动体系、监管体系、市场体系、信用体系、法律政策体系，落实各类主体责任，提高市场主体和公众参与的积极性，形成导向清晰、决策科学、执行有力、激励有效、多元参与、良性互动的环境治理体系，为推动生态环境根本好转、建设美丽中国提供有力的制度保障。

会议强调，深化新时代教育督导体制机制改革，要紧紧围绕确保教育优先发展、落实立德树人根本任务，以优化管理体制、完善运行机制、强化结果运用为突破口，不断提高教育督导质量和水平，推动各类主体切实履行教育职责。

(下转第七版)

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十一次会议强调

会议强调，建立完善农业支持保护制度，要坚持农业农村优先发展，以实施乡村振兴战略为总抓手，从农业供给侧结构性改革、农业可持续发展、农业投入保障、农业补贴补偿、支农资金使用管理等方面深化改革，逐步构建符合国情、覆盖全面、指向明确、重点突出、措施配套、操作简便的农业支持保护制度，不断增强强农惠农富农政策的精准性、稳定性、实效性。

会议指出，医疗保障制度是民生保障制度的重要组成部分，要坚持保障基本、促进公平、稳健持续的原则，完善公平适度的待遇保障机制，健全稳健可持续的筹资运行机制，建立管用高效的医保支付机制，健全严密有力的基金监管机制，协同推进医药服务供给侧改革，优化医疗保障公共服务，加快建设覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次医疗保障体系。

会议强调，劳动教育是中国特色社会主义教育制度的重要内容。要全面贯彻党的教育方针，坚持立德树人，把劳动教育纳入人才培养全过程，贯通大中小各学段，贯穿家庭、学校、社会各方面，把握育人导向，遵循教育规律，创新体制机制，注重教育实效，实现知行合一，促进学生形成正确的世界观、人生观、价值观。

会议指出，要以推进环境治理体系和治理能力现代化为目标，建立健全领导责任体系、企业责任体系、全民行动体系、监管体系、市场体系、信用体系、法律政策体系，落实各类主体责任，提高市场主体和公众参与的积极性，形成导向清晰、决策科学、执行有力、激励有效、多元参与、良性互动的环境治理体系，为推动生态环境根本好转、建设美丽中国提供有力的制度保障。

会议强调，深化新时代教育督导体制机制改革，要紧紧围绕确保教育优先发展、落实立德树人根本任务，以优化管理体制、完善运行机制、强化结果运用为突破口，不断提高教育督导质量和水平，推动各类主体切实履行教育职责。

(下转第七版)



## 我国中小金融机构经营稳健 存保制度发挥积极作用

据新华社北京11月26日电(记者吴雨)中国人民银行日前公布报告称，目前我国中小金融机构整体经营稳健。人民银行适时适度向市场投放流动性，发挥存款保险制度核心职能，及时稳定了市场信心，稳妥化解中小银行局部性、结构性流动性风险。

人民银行有关部门负责人表示，整体看，我国中小银行风险应对能力不断提升，风险防控的主动性、前瞻性有所增强。目前，我国金融市场运行平稳，4000余家中小银行整体经营稳健，资本和拨

备水平充足，流动性整体充裕。

央行的数据显示，截至三季度末，中小银行核心一级资本充足率10.25%，贷款损失减值准备1.74万亿元，较上季末增加24.4%；前三季度中小银行实现了净利润4483.5亿元，抵御风险的“弹药”充足；超过99.2%的中小银行流动性比例高于监管要求，中小银行流动性水平充足。

兴业银行首席经济学家鲁政委表示，尽管中国银行业的发展面临一定压力，但在适应经济环境变化、转型发展的过

程中，包括中小银行在内的商业银行整体利润增速仍保持正增长，风险整体可控，依旧保持稳健发展态势。

今年5月24日，人民银行、银保监会依法对包商银行实施接管，后续部分中小银行的流动性受到影响。对此，报告指出，在各方共同努力下，接管托管工作进展顺利，包商银行正常经营，未出现客户挤兑。人民银行适时适度向市场投放流动性，及时稳定了市场信心，有效遏制了包商银行风险向其他中小金融机构蔓延，守住了不发生系统性风险底线。

## 刘继标到太康县交办脱贫攻坚工作问题

强调要把握关键，突出重点，确保高质量打好打赢脱贫攻坚战

本报讯(首席记者刘彦章)11月26日上午，市委书记刘继标到太康县交办脱贫攻坚工作问题，强调要把握关键，突出重点，以“钉钉子”精神抓好“任务清零”“问题清零”“信访清零”，确保高质量打好打赢脱贫攻坚战。副市长王少青、市扶贫办主要负责人一同前往。

市扶贫办主要负责人向太康县通报了2019年以来省级及以上核查、大数据比对、扶贫领域的信访等问题。太康县委

书记王国玺就做好问题整改、抓好工作落实、有力有效扎实打好打赢脱贫攻坚战作了表态。

刘继标指出，全市脱贫攻坚第十八次推进会结束后，立即到太康县就脱贫攻坚工作中存在的问题进行现场交办、督促指导，就是坚持问题导向、靶向发力，进一步传导压力、夯实责任，督促问题整改，提升工作实效，推动太康县高标准、高质量做好脱贫攻坚工作。

刘继标强调，要把握关键。太康县各级各部门要迅速把思想和行动统一到全省脱贫攻坚调度会、市县党委书记履行脱贫攻坚责任述职评议会、全市脱贫攻坚第十八次推进会精神上来，按照省委、省政府和市委、市政府的部署要求，提高政治站位，增强政治自觉，扛牢政治责任，以决战决胜的姿态，凝聚强大合力，高质量完成年度减贫任务，确保脱贫攻坚工作务实、过程扎实、结果真实，经得起实践检验、历史检验、群众检验。

王少青就交办具体问题的整改落实工作提出明确要求。②2

## 刘继标到淮阳时庄遗址发掘现场调研

要求地方党委、政府全力配合，切实保护文化遗产

本报讯(首席记者刘彦章)11月26日，市委书记刘继标在副市长王少青等陪同下，到淮阳县四通镇时庄村现场了解时庄遗址发掘保护情况。

来到时庄村，看到写有“吃水不忘挖井人、致富全靠共产党”的牌匾，以及家家挂国旗的村容，刘继标称赞时庄村党支部基层党建抓得好，不愧是全市先进党支部。

在时庄遗址发掘现场，刘继标详细

了解考古发掘进展情况。省文物考古研究院的专家现场进行介绍。时庄遗址属于龙山文化遗存，就现有发掘情况来看，遗址规模宏大、结构独特，在全国范围内属罕见，是近年来我国考古的重要发现。刘继标详细观看出土的箭镞、石凿、陶器，认真向现场考古专家询问有关情况。

刘继标说，习近平总书记指出，一个国家的治理体系和治理能力，是与这个国家的历史传承和文化传统

密切相关的。我们要以党的十八届四中全会精神为指导，全力配合好、服务好、保障好省文物考古研究院专家发掘工作，切实保护好文化遗产，为时庄遗址最后定性和今后发挥更大影响打好坚实基础。

龙山文化阶段是中国原始社会逐步瓦解并向奴隶制社会过渡的历史时期。时庄遗址与淮阳县平粮台遗址大致同期。北京大学考古文博学院雷兴山教

授经现场察看认为，时庄遗址中的多组圆圈遗迹，初步判断可能是古代的粮仓。如果这个判断被印证，其将是国内外已发现的最早粮仓之一。另外，遗址壕沟底部类似柱洞的遗存也很罕见，其学术意义很大。全程参与遗址挖掘的省文物考古研究院副研究员曹艳朋说：“发现这个遗址，为我们研究4000年前的社会分工、社会文明提供了一个很好的切入口。”②2

## 丁福浩主持召开市政府第37次常务会议

研究科学技术、环境保护、返乡下乡创业等工作

本报讯(记者李凤霞)11月26日上午，市长丁福浩主持召开市政府第37次常务会议，听取并研究科学技术、环境保护、返乡下乡创业等工作。

会高质量发展注入强劲动力。要强化人才支撑、抓好企业培育、搭建创新平台，进一步激发创新活力，加快推进科技创新步伐。要凝聚推进合力、优化服务保障、营造创新氛围，进一步集聚创新动力，让企业创新发展后顾无忧。

会议听取了2019年度全市科技进步奖评审情况汇报，原则同意评审结果。会议指出，科技创新是引领发展的第一动力，是推动周口经济发展的有力支撑。全市各级各部门要进一步树牢创新思维，大力实施创新驱动发展战略，加强自主创新与科技成果转化，为周口经济社会

确监管重点，抓好重污染天气应急管控，加强重型运输车辆监管，持续加大禁烧工作力度，严格施工工地扬尘监管，坚决打赢城市黑臭水体整治攻坚战，推动全市生态环境质量持续改善。要强化责任落实，凝聚攻坚合力，以“零容忍”的态度，严厉打击环境违法行为。对履职不认真、整改不到位的单位和个人，严格责任追究。

会议研究并原则通过了《关于进一步支持返乡下乡创业23条政策措施的通知》。会议强调，要放大格局，提升站位，紧紧抓住我市人力资源优势，把返

乡下乡创业深度对接乡村振兴和脱贫攻坚大战略，创优发展环境，吸引回巢创业，加快培育新的经济增长点。要完善政策，强化引领，不断推动返乡经济转型升级，创造出更多可复制、可推广的返乡创业典型，打造返乡创业的升级版。要夯实举措，注重实效，切实加强对返乡下乡创业人员的业务指导，提高返乡下乡创业成功率，着力打造一批返乡下乡创业示范县、示范园。要认真研究实施细则，保证政策落地见效；注重宣传引导，在全社会营造吸引、支持返乡下乡创业的浓厚氛围。①6

### 反季节种植助民富

11月26日，商水县袁老乡贾阁村农民正在大棚内采摘草莓。近年来，该县瞄准市场需求，组织群众大力发展大棚草莓、蔬菜等反季节果蔬种植，成为当地农民冬季增收的新亮点。

记者付永奇通讯员刘飞摄

